

ROMÂNIA  
JUDEȚUL COVASNA  
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI  
GHIDFALĂU

PROCES – VERBAL nr. 10/2018

încheiat în cadrul ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Ghidfalău, din data de 25 septembrie 2018, în sala de ședință a Primăriei Ghidfalău

**Sunt prezenți consilierii locali:**

1. PETER PAL
2. JANCSÓ ERNŐ
3. SÁNDOR SÁNDOR
4. INCZE ISTVÁN
5. SZABÓ FERENC
6. MATHE ISTVAN

**Lipsește:**

1. INCZE REKA
2. KANYÓ ISTVÁN
3. PORZSOLT LEVENTE
4. SINKA ISTVÁN
5. CSOMOS CSABA ATTILA

**Mai participă:**

- Berde Jozsef, primarul comunei
- Domokos Erika, secretarul comunei

Ședința ordinară a Consiliului Local Ghidfalău a fost convocată prin Dispoziția nr. 63/ 23 august 2018, emis de Primarul comunei Ghidfalău.

Ședința se deschide la orele 13,00 de Secretarul comunei, cine constată că sunt prezenți 6 consilieri locali din cei 11 consilieri locali în funcție, astfel ședința ordinară de azi este legal constituită, așa cum prevede art. 40 alin. (1) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, modificată și completată.

Secretarul aduce la cunoștința consiliului local, că mandatul președintelui de ședință a expirat, motiv pentru care este necesar alegerea unui președinte de ședință care va conduce ședințele consiliului local în următorii trei luni. Următorul consilier local în ordine alfabetică este dl. consilier local Szabo Ferenc, cine se alege ca președinte de ședință, în unanimitate, cu votul " pentru " a cei 6 consilieri locali prezenți. **Hotărârea nr.49/2018.**

În continuare, secretarul supune aprobării procesul verbal al ședinței ordinare din data de 28 august 2018, pe care consiliul local aprobă în unanimitate cu votul pentru a cei 6 consilieri locali prezenți.

Președintele de ședință îi salută pe cei prezenți și prezintă ordinea de zii, astfel:

1. **PROIECT DE HOTĂRÂRE**, privind rectificarea bugetului general al comunei Ghidfalău pentru anul 2018, atât pe total cât și pe secțiunile de funcționare și dezvoltare, **inițiator: Primar**
2. **PROIECT DE HOTĂRÂRE**, privind desemnarea reprezentantului Consiliului local al comunei Ghidfalău, în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale " Czetz Janos" din comuna Ghidfalău, pentru anul școlar 2018 – 2019 **inițiator: Primar**
3. **PROIECT DE HOTĂRÂRE**, privind modificarea Hotărârii Consiliului Local al comunei Ghidfalău nr.58/2017 privind însușirea inventarului actualizat al bunurilor care alcătuiesc domeniul public al comunei Ghidfalău, jud. Covasna, **inițiator: Primar**
4. **PROIECT DE HOTĂRÂRE**, privind aprobarea Notei conceptuale și Temei de proiectare aferente investiției " Extindere rețea de canalizare a localității Angheluș, comuna Ghidfalău, județul Covasna " **inițiator: Primar**
5. **PROIECT DE HOTĂRÂRE**, privind aprobarea documentației tehnico – economice pentru obiectivul de investiție " Extindere rețea de canalizare a localității Angheluș, comuna Ghidfalău, județul Covasna " **inițiator: Primar**
6. **DIVERSE**

Nefiind întrebări, propuneri de modificare, președintele de ședință supune aprobării ordinea de zii, care se aprobă în unanimitate, cu votul „ pentru” a cei 6 consilieri locali în funcție.

La orele 13,15 sosește dl. consilier local Csomos Csaba Attila.

**Punctul 1 de pe ordinea de zi:**

**În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:**

Expunerea de motive nr. 4891/20.09.2018 și Proiectul de hotărâre nr. 4890/20.09.2018 inițiate de d-l primar privind rectificarea bugetului general al comunei Ghidfalău pentru anul 2018, atât pe total cât și pe secțiunile de funcționare și dezvoltare, avizul comisiei de specialitate nr. 4951/25.09.2018 precum și raportul compartimentului de specialitate. Proiectul de hotărâre este avizat pentru legalitate de secretarul comunei, la data de 25 septembrie 2018.

Se arată că în urma Deciziei directorului ANAF – Județul Covasna, a fost repartizată comunei Ghidfalău suma de 30000 lei, de asemenea a fost diminuat bugetul local cu suma de 700 lei, motiv pentru care este necesară rectificarea bugetului local cu aceste sume. Se propune alocarea sumei de 12.500 lei Școlii Generale Czetz Janos în vederea achiziționării lemnului de foc, și repartizarea sumei de 17.500 lei în vederea realizării amenajamentului pastoral.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația publică locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre, pe care consiliul local îl adoptă în unanimitate, cu votul „pentru” a cei 7 consilieri locali prezenți. **Hotărârea nr. 50/2018.**

**Punctul 2 de pe ordinea de zi:**

**În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:**

Expunerea de motive nr. 4894/20.09.2018 și Proiectul de hotărâre nr. 4893/20.09.2018 inițiate de d-l primar privind desemnarea reprezentantului Consiliului local al comunei Ghidfalău în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale " Czetz Janos" din comuna Ghidfalău, pentru anul școlar 2018-2019, avizul comisiei de specialitate nr. 4952/25.09.2018, precum și raportul comisiei de specialitate. Proiectul de hotărâre este avizat pentru legalitate de secretarul comunei, la data de 25 septembrie 2018.

Se arată că potrivit prevederilor legii învățământului în Consiliul de Administrație al școlilor, face parte în mod obligatoriu reprezentantul Consiliului Local. În anul școlar 2017-2018, reprezentantul consiliului local în Consiliul de Administrație a fost dl. consilier Mathe Istvan, astfel consiliul local propune în unanimitate ca pentru noul an școlar ca reprezentant, dl. consilier local Mathe Istvan. Dl consilier local Mathe acceptă propunerea.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația publică locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre, pe care consiliul local îl adoptă în unanimitate, cu votul „pentru” a 6 consilieri locali. Dl. consilier local Mathe Istvan se abține de la vot. **Hotărârea nr. 51/2018.**

### **Punctul 3 de pe ordinea de zi:**

#### **În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:**

Expunerea de motive nr. 4897/20.09.2018 și Proiectul de hotărâre nr. 4896/20.09.2018 inițiate de d-l primar privind modificarea Hotărârii Consiliului Local al comunei Ghidfalău nr.58/2017 privind însușirea inventarului actualizat al bunurilor care alcătuiesc domeniul public al comunei Ghidfalău, jud. Covasna, Raportul comisiei speciale pentru întocmirea inventarului bunurilor care alcătuiesc domeniul public al comunei înregistrat sub nr.4898/20.09.2018 precum și avizul favorabil al comisiei de specialitate din cadrul consiliului local. Proiectul de hotărâre este avizat pentru legalitate de secretarul comunei, la data de 21 iunie 2018.

Se arată că în urma realizării unor documentații cadastrale în vederea intabulării dreptului de proprietate a drumului comunal DC 20 A, a rezultat că în realitate lungimea drumului comunal este de 1927 m și nu 2500 m, cum este evidențiat în domeniul public al comunei, motiv pentru care este necesară corectarea acestei poziții.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația publică locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre, pe care consiliul local îl adoptă în unanimitate, cu votul „pentru” a cei 7 consilieri locali prezenți. **Hotărârea nr. 52/2018.**

### **Punctul 4 de pe ordinea de zi:**

#### **În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:**

Expunerea de motive nr. 4900/20.09.2018 și Proiectul de hotărâre nr. 4899/20.09.2018 inițiate de d-l primar privind aprobarea Notei conceptuale și Temei de proiectare aferente investiției " Extindere rețea de canalizare a localității Angheluș, comuna Ghidfalău, județul Covasna, Avizul favorabil al comisiei de specialitate înregistrat sub

nr.4954/20.09.2018 precum și raportul compartimentului de resort. Proiectul de hotărâre este avizat pentru legalitate de secretarul comunei, la data de 21 iunie 2018.

Necesitatea și oportunitatea realizării obiectivului de investiție " Extindere rețea de canalizare a localității Angheluș, comuna Ghidfalău, județul Covasna", este susținută de faptul că, în momentul de față, în localitate nu exista rețea de canalizare, astfel pentru nevoile igienico – sanitare, locuitorii folosesc latrine vidanjabile, puțuri absorbante sau evacuează apa menajeră direct în păraurile sau văile din zonă.

Conform prevederilor legale din domeniu, documentațiile necesare investițiilor se elaborează, pe etape. În prima etapă se elaborează nota conceptuală și tema de proiectare, ce se supune aprobării organului deliberativ.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația publică locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre, pe care consiliul local îl adoptă în unanimitate, cu votul „pentru” a cei 7 consilieri locali prezenți.  
**Hotărârea nr. 53/2018.**

#### **Punctul 5 de pe ordinea de zi:**

##### **În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:**

Expunerea de motive nr. 4903/20.09.2018 și Proiectul de hotărâre nr. 4902/20.09.2018 inițiate de d-l primar privind aprobarea documentației tehnico economice pentru obiectivul de investiție " Extindere rețea de canalizare a localității Angheluș, comuna Ghidfalău, județul Covasna, Raportul comisiei de specialitate înregistrat sub nr.4955/20.09.2018 precum și avizul favorabil al comisiei de specialitate. Proiectul de hotărâre este avizat pentru legalitate de secretarul comunei, la data de 21 iunie 2018.

Se arată că lungimea totală a rețelelor de canalizare menajeră proiectată în localitatea Angheluș este de 5032 m. Rețea de canalizare menajeră în localitatea Angheluș, din conducte PVC KG, DN 250 mm, SN 4, cu curgere gravitațională și conducere PEHD PE 89 De 63 mm și De 90mm, Pn6 cu curgere frontal. Acestea cuprind racorduri la consumatorii amplasați pe traseul acestora. Stațiile de pompare Spuz1 și Spuz2 sunt pentru debite mici. Pentru realizarea rețelelor de canalizare menajeră din localitatea Angheluș s-au mai prevăzut următoarele lucrări principale:

- Subtraversări părau Angheluș SB1, SB4 și ST1
- Subtraversare drum județean DJ 121 A
- Camine de vane
- Racorduri la canalizarea menajeră

Potrivit discuțiilor purtate cu Operatorul Regional al Județului Covasna – Gospodărie comunală, este posibil ca continuarea lucrărilor de investiție privind canalizarea localității Angheluș, comuna Ghidfalău să fie prevăzut în Master Planul aprobat, lucrări prioritare, care va fi finanțat prin Programul Operațional de Infrastructură Mare POIM.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația publică locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre, pe care consiliul local îl adoptă în unanimitate, cu votul „pentru” a cei 7 consilieri locali prezenți.  
**Hotărârea nr. 54/2018.**

## DIVERSE

În cadrul acestui punct, se discută problemele colectivității locale. Se discută despre faptul că factura de electricitate al clădirii școlii din Zoltan a fost achitată din bugetul școlii, iar contravaloarea acestuia trebuie recuperată de către familia care locuiește acolo. De asemenea este necesară ca familia să părăsească cât mai urgent clădirea școlii.

dI. consilier local Mathe Istvan aduce la cunoștința Consiliului Local și al Primarului că cineva, în saci de gunoj al Sc TEGA, lasă gunoiul în locuri nepermise.

Dl. consilier local Szabo Ferenc, arată că este nemulțumit de comportamentul șefului postului de poliție din Ghidfalău. Arată că are impresia că șeful postului de poliție împiedică derularea în mod normal al balurilor organizate de locuitorii tineri, motiv pentru care solicită ca la următoarea ședință al Consiliului Local să fie invitat șeful postului de Poliție.

Nefiind alte probleme de discutat și nici luări de cuvânt, ședința ordinară a consiliului local al comunei Ghidfalău se încheie la orele 14,05.

Ghidfalău, 25 septembrie 2018.

**PREȘEDINTELE DE ȘEDINȚĂ**

**Szabo Ferenc**



**Secretarul comunei**

**Domokos Erika**



